

ПЛАМЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 151 (3968)

ВТОРНИК,
25 декабря 1990 года

Цена 3 коп.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

О торговле в 1991 году

14 декабря исполком районного Совета народных депутатов принял важное решение — об упорядочении торговли продовольственными и непродовольственными товарами в районе в 1991 году. С 1 января будет введено нормированное распределение следующих товаров:

- сахара;
- кондитерских мучнистых и сахаристых изделий;
- табачных изделий с 18 лет;
- винно-водочных изделий с 21 года;
- масла растительного;
- маргариновой продукции;
- макаронных изделий;
- крупы (кроме гречневой);
- яиц;
- чая;

— мыла туалетного;

— мыла хозяйственного;

— моющих средств.

Сохраняется торговое обслуживание продовольственными товарами согласно льготам всех категорий населения (кроме персональных пенсионеров) по приложениям к решению райисполкома от 23 апреля 1987 года (за исключением кондитерских изделий и чая).

Предусматривается ежемесячное торговое обслуживание продуктами питания (по нормам) инвалидов Великой Отечественной войны, участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС согласно списку военкомата.

В связи с введением нормированной продажи това-

ров решено отменить обслуживание отдельных коллективов в честь их профессиональных праздников.

Продажу промышленных товаров производить согласно льготам в следующем порядке:

- участникам и инвалидам Великой Отечественной войны — до 10 процентов поступающих в район товаров;
- воинам-интернационалистам и участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС — до 1 процента;
- многодетным семьям — до 10 процентов;
- для обслуживания нозаврачных района в соответствии с перечнем, утвержденным правлением райпотребсоюза — до 15 процентов;

— для стимулирования закупа сельхозпродуктов в соответствии с перечнем, утвержденным правлением райпотребсоюза — до 10 процентов;

— для оказания помощи в случае стихийных бедствий — по особому распоряжению райисполкома.

Остальные товары реализовывать в свободной продаже согласно нормам отпуска.

Продажу товаров длительного пользования инвалидам и участникам Великой Отечественной войны на местах производить по спискам совета ветеранов войны и труда.

Норма отпуска товаров на душу населения определяется райисполкомом ежеквартально, исходя из фондов и ресурсов.

ПО ЗАДАНИЮ ЧИТАТЕЛЯ

В редакцию поступило письмо от пенсионера, инвалида войны М. Окулова, который задал ряд интересных вопросов, касающихся работы АПК «Урал». Редакция, в свою очередь, адресовала их соответствующим службам.

Итак, первый вопрос нашего читателя. Два года назад ревизионной земельной комиссией, пишет т. Окулов, было выявлено в целом по совхозам района 1443 гектара пахотной земли и 300 гектаров покосов, заросших кустарником. Какое количество из них восстановлено за два прошедших лета и введено в севооборот?

Отвечает главный инженер-землеустроитель М. Х. АЛЬМУХАМЕТОВ: — 524 гектара из 1443 переведены в естественные пастбища. Распахивать их не имеет смысла из-за повышенной влажности почвы. Получится, как говорится, ни скоту — травы, ни людям — хлеба. Тем более, что часть этой площади просто-напросто возвращена сельхозпредприятию, которые были в свое время у них незаконно изъяты и распашаны. 29 гектаров заделаны под сады работ-

и корнеплодов. Получено оно и где установлено? В газете «Пламя» было сообщено о том, что Каменский мясокомбинат освоил производство хозяйственного мыла. Сколько вырабатывается мыла в сутки и кому оно реализуется?

Слово для ответа заместителю генерального директора АПК «Урал» В. Г. БЕЛИКОВУ: — Сначала существенная поправка: 30 процентов козсырья мы закупили на стороне, в основном в Курганской области. Малая пекарня «Сигма», поставленная итальянской фирмой, установлена в здании бывшей кулинарии общепита КУМЗ. Силами КУМЗ ведется пристрой для организации торговой точки булочными изделиями и открытия экспресс-кафе.

Еще в 1988 году при АПК «Урал» создано хозрасчетное объединение, в которое

Настало время спросить

ников совхозов. 662 гектара используются из-за большой переувлажненности только как сенокосы. 217 гектаров земли заболотились и ни на что не пригодны. 11 гектаров — залежь. 300 гектаров названных покосов — это в общем-то заболоченные участки, которые, как показал горький опыт, нет смысла окультуривать.

Отдавая в свое время кампания по осушению болот, земледельцы вбухали огромные ресурсы в безнадежное дело. Проводились масштабные культуротехнические работы, раскорчевка, распахивание, а через год-два площади снова заболочивались. И скорее, к счастью, возвращались зверюшкам и птице их любимые уголки.

В районе 120520 гектаров сельхозугодий, так что площади, о которых идет речь, составляет всего полпроцента. Поэтому перед сельскими стоит задача: как можно лучше использовать за землей и получать урожай повыше. С надеждой ждет земля и своих новых хозяев, кто не боится работы и решился на создание собственного крестьянского хозяйства. Земля в районе достаточно, хватит всем.

Ввиду того, что следующие три вопроса нашего читателя на одну тему, мы их объединили. В незначительном сокращении звучат они так:

— АПК «Урал» в 1988-89 годах продал итальянской фирме 208 тонн козсырья крупного рогатого скота с местного мясокомбината. Взамен итальянцы обещали поставить оборудование по приговору мороженого и для установки так называемой малой хлебопекарни. Приобретено ли это оборудование и где установлено, к кому приносит пользу?

Аналогичную сделку АПК «Урал» заключил со шведской фирмой. Какое количество козсырья поставил АПК в Швецию и по какой цене? Шведы обещали дать АПК «Урал» оборудование для цеха по сушке картофеля

(Продолжение на 3-й стр.).

Извиняемся и даем поправку

Из-за неисправности оборудования типографии субботний номер газеты во время не отпечатан.

Редакцию заверили, что он будет доставлен подписчикам во вторник, к сожалению, это не единственный случай. И хотя вина редакции в срыве выпуска нет, мы приносим извинения нашим читателям. Кроме того, из-за этого вынуждены сделать поправку в сообщении под заголовком «Газета «Пламя» приглаша-

ет наших внештатных корреспондентов и общественных пространителей В. М. Калистратову, Н. Д. Макарову, В. А. Мухомину и журналистку п. Мартюш Л. А. Логинову, но не во вторник, а в четверг, 27 декабря, к 14 часам.

Ждем вас.

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

У мастера Желанова

Технический уход — своего рода профилактика здоровья и работоспособности «стальных коней». Много надо уметь мастеру-наладчику, чтобы провести техуход, особенно № 3, самый сложный и трудоемкий. Недаром у Павла Петровича Желанова, работника пункта технического обслуживания при МТМ Пироговского совхоза, длинное, как фамилия арабского шейха, название профессии — тракторист-машинист широкого профиля. Впрочем, это шутка, от которой улыбнется любой механик, потому что в его обязанности значится та же самая многогранная специальность.

И все же, что должно отличать мастера-наладчика от «любого» механика? Много. Доскональное знание устройства тракторов и других сельхозмашин, регулировок, основательные слесарные навыки на уровне опытного универсала и, наконец, желание помочь «стальному коню». Всеми этими качествами в полной мере обладает П. П. Желанов.

Заблывшие хозяева готовятся сегодня не только к посевной, но и к уборке урожая, чаще всего проходящей в сложных погодных условиях, когда нагрузки на технику возрастают многократно. За минувшую уборку трудной хлебной нивы в совхозах района вышло из строя более тридцати шнеков зерновых комбайнов. Раньше восстановлением этих ведущих узлов занимались специальные мастерские ремонтно-технических предприятий. Заказы они выполняли с низким качеством, и брали за это с заказчика дорого.

В совхозе имени Ленина один из опытных механиков рационализатор Александр Васильевич Белоносов и зав. машинным двором Владимир Васильевич Чечулин решили, имея собственный цех по ремонту комбайнов в совхозе, восстанавливать шнеки своими силами. Теоретическая задача заключалась в том, чтобы при выполнении сварочных работ по восстановлению шнека, его не деформировало. Выручила смекалка А. В. Белоносова. Совхозный умелец изготовил приспособление из труб и струбцины. Шнек, имеющий длину 4 или 5 метров, зажимается струбцинами в рамках, сделанных из труб. В среднюю часть шнека, которая ломается при больших нагрузках, вваривается вновь изготовлен-

нов. На рабочем месте у него — хозяйский порядок. Павел Петрович по годам еще молодой, но уже опытный мастер своего дела. Есть его вклад и в прошедшей уборке урожая, причем самый прямой: при его заботе «ходили» по хлебному полю комбайны. Специальная автомашинка АТУ-А постоянно дежурила около уборочных агрегатов.

Павел Петрович — человек семейный, у него родилась вторая дочка. Заработки, по его мнению, нормальные, зависят от количества сделанных технических уходов. Беда только в том, как посветовал соседник, что купить на деньги нечего. Особенно тяжело с продуктами. Хорошо, что на подворье у молодой семьи две коровы. «Скотины можно было бы держать больше, да нет просторной сарая; а сделать не из чего. Да и зерна нет для своего подворья, хотя по примеру других хозяйств часть заработка можно было бы выдавать натуроплатой», — считает Павел Петрович.

Можно бы небольшому

коллективу пункта технического обслуживания перейти на арендные отношения, да материально-техническое обеспечение не выдерживает никакой критики. Нет масел, запасных частей. Такая же беда в целом у коллектива МТМ. Иной трактор стоит по месяцу в ремонтном зале из-за нехватки копеечной детали. Целых три недели, по словам механика А. К. Болотова, искали подшипник для одного из тракторов, да так и не нашли. Пришлось из старых подбирать. Только долго ли проходит техника с изношенной деталью.

— Люди у нас такие есть, с которыми можно горы свернуть, — считает ветеран ремонтного производства, механик МТМ Александр Кириллович Болотов. Одного из первых в пример он ставит П. П. Желанова. Таким по плечу и новые формы хозяйствования. Только вот «вяжут» их по рукам и ногам, как выразился механик-трактор, наши общие беды, которых становится все больше.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

Новинка рационализатора

Нядо сказать, что в минувшую уборку в совхозе имени Ленина уже использовали три восстановленных таким образом шнека, которые, как показала практика, служат лучше новых. Ремонтники других совхозов могут посмотреть и сделать у себя в мастерских такое же приспособление или договориться с клеветкинскими умельцами. Там же, кстати, посмотреть и ремонт наклонных камер комбайнов. В целом из ворот совхозного цеха вышло уже в этом году девять отремонтированных комбайнов.

Г. ГРИГОРЬЕВ, начальник инспекции Гостехнадзора.

ПОЛЮС МНЕНИЙ

С появлением такого необычного для нашей печати стимула раскрепощения, как гласность и плюрализм мнений, в прессу буквально пролился «ниагарский водопад» многообразной информации, насыщенной разными «жареными» фактами, клубничкой и прочими сенсациями, образно выражаясь, как пасхальный пирог с изюмом. Плотина запретов, закрытых тем, многочисленных «белых пятен» прорвана, перестройкой открыты шлюзы всякого ранга архивам, мемуарам и публицистике, писанной когда-то «в стол». Распахнулись ворота «железного занавеса» и перед австралийцами русского зарубежья, западными специалистами. Лопнули подобно мыльным пузырям многие мифы о злой сущности диссидентства, липовой компетентности советологов, черной

венная жизнь, активность рядовых граждан, неудовлетворенный спрос на сильных лидеров.

Перестройка, как половодье, подняла со дна как здоровые силы народа, так и гнилостные, порожденные официальной политикой построения разных «измов». Огромную роль, наводящую на мысль о сильном человеке у власти, играет кризисное состояние государственных политических и культурных структур перестроечного периода. И мне кажется, что реанимировать образцы мышления и формы правления исторических лиц под лобными гуманными предложениями несерьезно. Мне думается, перестройка нужна была нашему многострадальному обществу как раз по причине избавления от наследия гнета авторитарной власти, ликвидации последствий их пагубной политики. Мы только силится сбросить тени помпезных фигур вождей и

Украины, Кубани и Дона — хлебных житницах, где никогда не было голода — произошел великий мор. Или этого требовала обстановка? Или такие просчеты великим калибрам не ставят в счет? Надеюсь, люди, ратующие за безупречную репутацию И. В. Сталина, читали соответствующую подробную информацию.

Сталин дал двадцать месяцев на постройку такого грандиозного сооружения как Беломорканал, при строительстве которого погибло, усеяв могилами берега, четверть миллиона строителей-заклученных. Большинство из них были детьми раскулаченных. Или опять кто-то по привычке будет ссылаться на объективные причины? Задачей каждого строителя было выдержать минимум три ме-

ческого аналога касается всех наших достижений времен Сталина.

И еще. Как мог всевидящий и всепонимающий Сталин хранить отеческую лояльность к такой злобещей фигуре своего окружения, как Берия. Или товарищ Сталин в силу своей занятости важными государственными делами не видел «карманного» Нерона у себя под носом, в течение многих лет. Не приходит в голову какое-либо логическое объяснение этому.

Много, конечно, вокруг имени Сталина и наносного. Но, как говорится, солнце рукой не закрыть.

Хочется заметить, что в ностальгических разоблачениях сионистов у Гумбина сквозит национализм, тенденциозность. Тухачевский, Блюхер или Егоров,

ши народа много составных. Это и пропаганда тельно святочами во тьме, особенно на фоне неведимой новой, самой справедливой власти, сулящей рай уже в недалеком будущем. Это и эффективные психологические методы воспитания людей новой формации в духе коммунизма. Ликбезы, рабфаки и прочие просветительские меры выглядели действительно святочами во тьме, особенно на фоне невежества, грязи, разрухи, нищеты и голода.

И что, наверное, главное — люди искренне поверили политическим многообещающим программам построения небывалого счастливого общества. И не вина их, а беда, что многие идеологические постулаты были плодами теоретико-идеалистов или являлись маниловщиной

стали предателем, не выдержали пыток, выдали секрет или прельстились сладкой жизнью и деньгами? Он усмехнулся и тоже прямо ответил, вернее спросил: «А как бы поступил ты, если бы твою крестьянскую многодетную семью, где все трудилось от рассвета до заката, объявили кулаками и раскулачили? Значит, — недоумевал он, — зажиточность, большие налоги, отдаваемые государству, труд взрослых членов семьи считается преступлением? Пришли, — рассказывал с волнением собеседник, — уполномоченный и местный комитет бедноты — разные неудачники, пьяницы да лодыри — и при большом стечении народа, отобрали имущество. А это для крестьянина, воевавшего за красных, была как бы гражданская казнь.» И посла-

ЛЮДИ ОБРЕТАЮТ СЕБЯ

...тем, кто найдет в себе силы осмыслить сложную ситуацию и определиться с позицией, еще предстоит очиститься от наслоений прошлого, чтобы стать гражданином возрождаемой цивилизованной России.

душе эмигрантов первой волны. Рассыпались подобно карточным домикам и многие наши образцы стереотипного мышления.

Солдату струю в этом многоцветном потоке составляет околосталинская тематика. Спрос на нее понятен, понятна жажда любопытства к этому великому и страшному человеку. Наверное, причина интереса кроется и в том, что фактически в официальных кругах никогда еще не было объективной исчерпывающей оценки деятельности самого известного политического и государственного деятеля советского периода. Даже в подробной истории СССР и КПСС, которые писались с учетом конъюнктурных требований тоталитарного режима и в целях «воспитания» молодежи в нашем патристическом духе, где деятельность политических вождей и вообще их биографии писались в мажорных тонах под звуки фанфар. Чуть ли не с ясельного возраста преподносилась как сама собой разумеющаяся аксиома, что И. В. Сталин был преемником самого В. И. Ленина, чей образ был канонизирован политическими стратегами в некий абстрактный идеал святости.

Фигура человека такой величины, как И. В. Сталин, не может трактоваться однозначно. Читая противоречивые материалы со ссылками на документы, воспоминания людей сталинского окружения или просто маститых компетентных авторов, невольно начинаешь теряться в догадках: да кто же был на самом деле Сталин — советский Сованоролла или действительно человек семи падей во лбу — отец народов.

На вопрос, нужен ли перестройке Сталин, я попытаюсь не ответить, а поразмышлять. Мне кажется, что нищей для разговоров на эту тему служит богатая общест-

диктаторов, давящих над нами выхолащенным от общечеловеческих ценностей сознанием. Нельзя не учитывать, как говорил академик Сахаров, нашего замаскированного идеологического аксессуарами, раболепного в сущности отношения к политическим идеологам.

В нашей стране традиционно бытует стереотипное мнение, что без «сильной руки» в государственном аппарате граждане расхоложиваются, в стране растут анархия и раскол. Не потому ли отвергнутые советской властью Плеханов, Богданов, Бердяев говорили, что это в силу нашей отсталости и слабости, отсутствия демократических институтов. Неужели в Америке или Англии будет на повестку дня «воспитания» молодежи в нашем патристическом духе, где деятельность политических вождей и вообще их биографии писались в мажорных тонах под звуки фанфар. Чуть ли не с ясельного возраста преподносилась как сама собой разумеющаяся аксиома, что И. В. Сталин был преемником самого В. И. Ленина, чей образ был канонизирован политическими стратегами в некий абстрактный идеал святости.

Меня удивляет возмущение автора Гумбина, что, дескать, Сталина выбрасывают из истории. А я думаю, просто развенчали бога, почистили историческую реальность от бутфорской маскировки. Никто не умаляет определенных заслуг перед Советским государством самого советского руководителя. Я не буду вдаваться в статистику всех содеянных Сталиным дел — черных и светлых — тем более взваливать их на весы Фемиды. Но мне хочется привести несколько красноречивых фактов, не увязывающихся с именем: «гениальный генсек». Как может человек называться отцом народов, справедливым, гуманным и человечным, если с его непосредственных санкций в районах

сызда непосильного многочасового ручного тру-

Сейчас историки, как наши, так и зарубежные, рассматривают Финскую войну как «прелюдию» к Отечественной. В прошлом году к юбилею опубликовали ранее запрещенные для массового читателя факты. На одного убитого солдата Suomi приходилось пять наших. Из-за политических амбиций Сталин и его окружение не хотели взглянуть слабыми в глазах Европы да и всего мира — огромная держава против маркитовой Финляндии. Линия Маннергейма, известно, строилась с умом и была рассчитана на длительную оборону. Хотя Тухачевский разработал заранее план обхода через тундру этих укреплений, был отдан приказ брать в лоб и быстрее. И завертелась мясорубка. Мне запомнилось интервью, взятое у одного финского ветерана, который до сих пор недоуменно вспоминает, как был поражен фанатизмом советских солдат и безрассудством командования, посылавшего своих людей на верную смерть. «Я был пулеметчиком, — вспоминает финн, — и отражал атаки. Пулемет буквально заклинивало от непрерывной стрельбы, а наши солдаты усеяли все поле, но по команде офицеров они все шли и шли в атаки с неступлением заводных игрушек».

Да, Сталин возглавил государство в трудное время, во время агонии политической и психологической борьбы различных революционных течений. И ему обязательно советское государство созданием многих структур. При нем была проведена индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства, прочие реорганизации и реформы. Но какой ценой? Победы, доставшейся с огромными невосполнимыми потерями называют «пирровой». Мне кажется параллель этого истори-

надеюсь, еще не занесены в списки троцкистов и зиновьевцев. Насчет привешивания ярлыка «иудушью» атому лицу в революции — Троцкому. И Бухарин, по сталинскому ксати выражению, «негодный Инсулин» и так далее. А зачем, спрашивается, заводять сыр-бор?

Нашему народу, может быть а силу сложившихся исторических и культурных обстоятельств, присущи крайности. Нам трудно выбрать «золотую середину». Мы если ненавидим, то до судорог в лице, если любим — до идолопоклонничества, до боготворения. А где здравый смысл?

В малокультурной, а значит малограмотной, деревенской России, как и в любой другой подобной среде, бытовали стереотипы представлений, каким должен быть царь, мужик, каким должно быть добро, зло, счастье и т. д. Был и такой миф, наверное, позаимствованный из Библии, что народом, как стадом, должен управлять хороший пастух или добрый хозяин. Это крепкий простодушный из своейкой, понятной каждому среды, работающий, смекалистый, не без хитринки, почитающий порядок, а значит — с твердым характером. Князья и прочие дворяне были тоже людьми «крепкой руки», но они были из чуждого класса господ-эксплуататоров, потому и не брались в расчет.

Как это ни парадоксально звучит, но И. В. Сталин полностью отвечал этим требованиям народного вождя-лидера. Не нужно сбрасывать со счетов и внешние данные, очень располагающие к себе. Кроме того, И. В. Сталин как представитель первого рабоче-крестьянского государства на весь мир объявил о равенстве и свободе всех трудящихся. По тем временам неслыханный балзам на нескнушенные души. В тайне воздействия имени Сталина на умы и ду-

социализма. Люди, отдавшие душевные и физические силы, беззаветно верившие в непогрешимость вождей, оказались обманутыми. Новое общество оказалось розовым замком иллюзий, а вожди — выплывавшие в крови и грязи, жизнь многих — напрасно прожитой. Горько осознавать это, тем более, если ваши усилия были добросовестны и пропитаны энтузиазмом.

Солженицын как-то сказал про Сталина, что если он не причастен к репрессиям и искажению курса партии, то тогда он был «свадебным генералом» на помолвке выхолащенной демократии с военным коммунизмом.

Во время войны многие солдаты шли в атаку с именем Сталина. Даже репрессированные органами ГПУ и поставленные к стенке люди часто умирали с именем Сталина. Это страшно, это фанатизм, замешанный на наивной вере в обожествленного политика с чертами настоящего обаятельного мужчины, ведущего учеников гениального учителя.

Раболепие перед системой из-за страха быть наказанным за неосторожное слово, за недобрые мысли, за недобрые поступки, делала человека невольным к режиму, возбуждала в нем низменные инстинкты. Появилась всеобщая мания подражательности, непрерывного выявления врагов, двурушничества, «охота на ведьмы». И не нужно вздыхать современным поклонникам железного режима о былой дисциплине и исполнительности граждан. Жизнь, построенная на страхе, породила только негативные явления.

Во время войны в плен попало неслыханное количество солдат — 7 миллионов! Многие сдались сами, устав жить в состоянии экстремальной ситуации. Миллион человек служило на стороне германских оккупантов. Несколько лет назад я случайно встретил одного пожилого человека, про которого мне сказали, что он служил в немецкой полиции и за это отсидел двадцать пять лет. Во время разговора я прямо спросил своего собеседника: «Как вы

ли все семейство в Архангельскую область, в землячку, на заготовку леса. От болезней и голода умерли почти все. А он, молодой парень, сбежал. Поимали, посадили. Началась война, попал в штрафной батальон. Дальше — плен. И добровольно вызвался служить фашистам, как он сказал, за забугленные понапрасну родных. А сколько таких «предателей» наштамповала система, созданная И. В. Сталиным?

Мне кажется, что сейчас наше общество похоже на большой котел, в котором бурлит подогреваемое перестройкой месиво страстей. И в конце концов оно, переварившись, будет однородным и весьма недурным на вкус. Горячо? Да. А как бы вы хотели, граждане консерваторы и поклонники тоталитаризма, чтобы безболезненно, без всевозможных эксцессов решились проблемы, доставшиеся от железных диктаторов, когда все решалось под страхом, и, ясное дело, «против» и «воздержавшихся» почти не было. Люди ведь не винтики с болтиками, не рабочая масса, не «трудодни» и «человекочасы», не «галочки» в таблице гражданского самосознания. Люди — это человеческие факторы с плюсами и минусами. Люди так долго ждали свободы, равенства, плюрализма и гласности, что разучились ориентироваться в запретных лабиринтах свободы. Люди растерялись, люди обретают себя, ощущая чувство личного достоинства. И не нужно их по привычке одергивать тренировочным для команд голозом. Не нужно кричать на них, чтобы равнялись в строю строителей «измов».

Открывающиеся горизонты свободы пугают закомплексованного исполнителя. Но тем, кто найдет в себе силы осмыслить сложную ситуацию и определиться с позицией, еще предстоит очиститься от наслоений прошлого, чтобы стать гражданином возрождаемой цивилизованной России.

А. ЕРЕМИН,
рабочий,
г. Каменск-Уральский.

ПО ЗАДАНИЮ ЧИТАТЕЛЯ

Настало время спросить

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

поставок, закупая сырье в соседних областях, мы не смогли, и фирма в дальнейшем иметь с нами дело отказалась.

Насчет хозяйственного мыла. Его в прошлом году выпущено было на мясокомбинате 40 тонн. Производство его кустарное, по мере накопления сырья. Изготавливается для прачечных целей. Реализуется совхозам района.

Следующий вопрос нашего читателя касается прошедшей уборки. Товарищ Окулов просит назвать точные цифры, сколько осталось не убрано в районе зерновых, кукурузы, картофеля, овощей. «Только в Окуловском отделении Пироговского совхоза, — возмущается автор письма, — пошло под снег 60 гектаров кукурузы и 40 гектаров картофеля».

А вот что ответил на это агроном АПК «Урал» И. А. ЛУКАШЕВИЧ:

— Из-за отказа коллективных промышленных предприятий от прополки овощей большие площади этих культур в совхозах имени Ленина, Бродовском, имени XXV съезда КПСС так заросли сорняками, что спасти их не удалось. 330 гектаров овощей по этой причине решением райисполкома были списаны.

Часть прополотых овощей ушла в конце концов под снег по вине предприятий Нижнего Тагила и других городов, не выполнивших договорные обязательства. Так, в Травянском совхозе неустраиваемыми остались 30 гектаров свеклы и 35 гектаров моркови. В Бродовском совхозе ушло под снег много моркови, картофеля, списанной, за которую бродовчане бились до по-

ледного.

То, что в совхозах имени XXV съезда КПСС и Бродовском осталась в буртах капуста, на которую не нашлось покупателей, не страшно. Она будет скормлена молочному скоту и обернется животноводческой продукцией, которой сегодня так не хватает.

О зерновых. Около трех тысяч гектаров этих культур были переведены в кормовые. В том, что где-то они остались неубранными, вина самих хозяйств. Таких данных, которые автор письма привел по Окуловскому отделению, у нас нет.

Последний вопрос нашего читателя, по сути, о будущем совхозов: как планирует АПК «Урал» вывести нерентабельные хозяйства в рентабельные, что делается в этом направлении?

Отвечает генеральный директор АПК «Урал» С. А. ПАВЛОВ:

— Нерентабельных хозяйств в районе пока нет. В каждом из двенадцати совхозов с учетом выделенных им дотаций от государства имеется прибыль. Но есть у нас так называемые «лежачие» совхозы — это те, которые не могут развиваться без финансовых «вливания» извне.

Какие мы планируем меры? Прежде всего надо разукрупнить большие хозяйства, которые не в состоянии как следует использовать всю имеющуюся землю. В таком случае сократятся посевные площади, которые при хозяйском к ним отношении могут дать значительно больший урожай. Улучшится управляемость производством, потому что все будет под руками. Убедительный пример правильности такого направления: отделение в свое время от

Колчеданского хозяйства совхоза имени XXV съезда КПСС. А Колчеданскому совхозу в оставшейся пашни — за глаза, не говоря уже о оставшихся пастбищах. Хозяйство должно иметь столько земли, сколько ему по силам. Каменский совхоз «справляется» с 10 тысячами гектаров пашни, а Пироговский столько «не потянет». Секрет простой: в Каменском совхозе выше уровень организации производства, культуры земледелия, мастерства непосредственных исполнителей, использования передовых агротехнических приемов.

Каждому совхозу предложено закрывать нерентабельные отрасли. Если государству нужна та или иная продукция, оно должно отрегулировать на нее закупочные цены так, чтобы данная продукция приносила прибыль производителю.

Проводим по-прежнему учебу кадров. При АПК «Урал» организован постоянно действующий производственно-экономический семинар по изучению курса «К рыночной экономике». Не зря сегодня говорят, что кадры заказывает рынок. Руководители, специалисты нужны высококвалифицированные, одаренные, предприимчивые. Они должны уметь управлять коллективом, владеть ситуацией не только на своем участке производства, но и знать, что делается у соседей, просчитывать положение дел вперед, быть в курсе перипетий рыночной экономики, предвидеть спрос на ту или иную продукцию.

Большие надежды связываются сегодня с развитием крестьянских хозяйств. Талантливые люди у нас есть. Но им нужны не только денежные средства, но и техника, строительные материалы. Беда в том, что совхозы сами испытывают в этом большой недостаток. Надеемся, что поступление материально-технических ресурсов в село будет увеличено. Только при этом условии наши совхозы и крестьянские хозяйства смогут стать высокорентабельными.

Ответы задал М. ФИЛИН.

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Мать человеческая

В Соцгороде, в простонародном трубно, живет шестидесятилетняя женщина Клавдия Васильевна Анфилофьева. Подилась она в четырнадцатом году. До войны успела выйти замуж, родила двух дочерей и сына. Мужа звали Иван Михеевич. Работал он счетоводом, жили они в деревне Магуля и трудились в колхозе «За большой Урал». Мужа Клавдия Васильевна уважала все. Видно дело, свое знала, коль пригласила работать по совместительству в д. Новый завод. В 1939 году направили Ивана Михеевича в Шадринск учиться на строевого командира. Началась Великая Отечественная. Анфилофьева очень переживала от того, что друга его Ивана Дмитриевича Черемисина забрали на фронт, а его не отпускали. Осенью сорок первого пришла повестка. Семья только одно письмо и получила. Содержание солдатского треугольника дочка Фаина до сих пор помнит: «Ждем боя. Ложимся на бок на Западную Двину. Немцы на высоком берегу, мы — на пологом. Нужно переправляться, а немецкие самолеты не дают головы поднять. Бомбят страшно».

Про тот бой рассказывал и друг Анфилофьева (из Травянского), вернувшись с фронта. «Немцы были в выгодном положении, а мы нет. После фашистской бомбежки начали переправу. Враги молчали. Когда же часть наших уже была на берегу, другие — на воде, а третьи лишь собирались переплыть, вот тут-то и открыли фашисты огонь. Был ад кромешный. Кто оказался на воде, утонув или убили, а переправившихся взяли в плен, в том числе и меня. Раненых, которые не могли идти, немцы бросили. А на другой день наши возобновили наступление, отбили своих. Но Ивана Михеевича не нашли ни среди раненых, ни среди

Осталась Клавдия Васильевна одна с тремя детьми и свекром, старым человеком. Продолжала работать в колхозе. Держала огород имела. Дети ей помогали. После объединения мазулинского колхоза с позарихинским «Первое мая» перешла трудиться в детский сад нянечкой. Потом ушла на ферму, ухаживала за утками, позже за овцами. Дети подросли, стали в школу ходить. Время было тяжелое. На трудодни почти ничего не давали. Часто приходилось без ужина ложиться спать. Все перенесли. Выжили.

В 1948 году решила Клавдия Анфилофьева выйти второй раз замуж, за Михаила Алексеевича Баранова, инвалида войны. Подарила у него были финская и Великая Отечественная, фашистский плен, освобождение союзниками. Родила ему четверых: Нину, Николая, и двойняшек Валерия и Юру. Еще при жизни Михаила Алексеевича семья обосновалась в Заводском поселке.

Второй муж умер рано. А на руках у Клавдии — семеро ребятишек. Хлебнула горюшка полной чашей. Но время шло. Выросли дети, став достойными боевых отрядов. Галина окончила Позарихинскую школу, ремесленное училище и пошла работать монтажницей на производственное объединение «Октябрь». Награждена орденом Трудовой Славы, медалями. Вторая — Фаина — освоила эту же профессию. Сын Геннадий стал плотником, мастером на все руки. Дети от второго брака работают на СТЗ, всеми уважаемые люди.

А Клавдия Васильевна счастлива своими детьми, которых сумела воспитать добрыми, трудолюбивыми, честными тружениками.
З. ГАГАРИНОВА,
руководитель музея Каменской средней школы.

Внимание: интересный опыт

И карпы, и гуси

Пословица «Без труда не вытащишь и рыбку из пруда» приобрела особый смысл в воронежском селе Сухие Ган. Агропромышленная кооперативная ассоциация «Труд», став владельцем большого и фактически бесхозного пруда, положила конец браконьерству и уже выдала первые тонны товарной рыбы.

Ассоциацию создали колхоз имени Ленина, на чьей земле находится водоем, и подсобные хозяйства базы «Союзторгоборудование», строительного кооператива «Вира» и Юго-Восточного лесостроительного предприятия. Учредители внесли по 25 тысяч рублей и открыли свой счет в банке. Весной на десять тысяч рублей приобрели мальков карпа, а осенью собрали первый «урожай» — шесть тонн первосортной рыбы. Часть ее бесплатно выделили местному медицинскому объединению, остальное реализовали в коллективах-учредителях.

Свежая рыба — это только начало. Завершается сооружение рыбокопильного цеха. К весне будет построена птицеводческая ферма и ближайшими «соседями» карпа станут две тысячи гусей. Намечено также соорудить ферму для откорма бычков, колбасной цех. Конечная цель ассоциации — не только полностью удовлетворить в своих коллективах спрос на рыбную и мясную продукцию, но и продовать ее жителям Верхнехавского района.

В. ЛЕБЕДЕВ.

Голубое топливо

На дешевом и экологически чистом горючем работают более 900 автомобилей в жилищно-коммунальном хозяйстве Омской области. Их заправляют сжиженным природным газом.

Переводить машины на газ здесь начали несколько лет назад. Осутив нехватку аппаратуры, объединение жилищно-коммунального хозяйства облисполкома заключило договор о сотрудничестве с учеными Сибирского автомобильно-дорожного института. За считанные месяцы партнеры изготовили опытные образцы и испытали их. Но предложение организовать выпуск оборудования не нашло отклика не промышленных предприятий. Тогда коммунальщики сумели наладить производство аппаратуры в своих подразделениях, построили направочные пункты.

Газобаллонное оборудование, изготовленное омичами, обладает рядом преимуществ по сравнению с существующими промышленными образцами. Оно на треть дешевле, почти вдвое легче. Содержание кислорода в отработанных газ снижено в несколько раз. В целом за счет замены бензина «голубым топливом» ежегодно экономится более 350 тысяч рублей.
В. ЕВДОКИМОВ.

ТРАДИЦИИ

«С наступлением вечера с гармошкой гурьбой идет по улицам холостежь: звуки площадной песни, писк гармошки, гадания, свист и ругательства сопровождали движение этой толпы», — пишется в газете «Екатеринбургская неделя» в 1885 году о поселке Каменского завода. А газета «Пламя» то же самое написала бы так: «С наступлением вечера гурьбой идет по улицам молодежь, писк, свист и ругательства сопровождают движение этой толпы». Убрали несколько слов, а в них традиции и обычай людей старого времени, которые мы забываем или попросту не знаем. Что же радовало наших предков — хочется об этом рассказать, тем более, что впереди самые веселые и любимые народные праздники.

С 25 декабря по 6 января начинаются святочные недели — от слова «Святки» (эта новинка светло, ночь идет на убыль). 25 декабря с 354 года на Руси отмечался праздник Колядки (где-то называют Святки), а главное в этот день «все христиане празднуют Рождество Христово. В середине этих двух недель, с 31 декабря по 1 января, отмечался праздник святого Василия — покровителя животных, в народе считалось, что в эту ночь покровитель обходит стайки, конюшни, пригоны, смотрит,

как люди следят за животными. Поэтому к 31 декабря наводился во дворе порядок, досыта кормилась свинья. Обычно с Рождества оставались блюда, стряпня, медовуха, и ее подливали в еду животным, дабы забодобить,

Как-то поздно вечером девушки гадали...

чтобы они не пожаловались на хозяев святому Василию. У плохих хозяев, считалось, со 2 января мор падет на скотину, а у хороших хозяев будет добрый приплод.

Естественно, что для нас ночь с 31 декабря на 1 января — встреча Нового года, но календарно это весьма условный праздник, в народе его раньше не отмечали. Судите сами: в России Новый год отмечался 22 марта (день весеннего равноденствия) — с 1380 по 1403 год или же 23 сентября (осеннее равноденствие) — с 1403 по 1699 год, а с 1700 года по указу Петра I — с 1 января. А тут еще путаница со старым Новым годом, вот сравните: 7 ноября — по новому, 25 октября — по старому, в Новый год 1 января, старый же почему-то падает на 14 января. Логичнее его отмечать в декабре, т. е. с отсчетом назад от 1 ян-

варя. Время спутало многие даты.

Заканчиваются зимние праздники и святочные недели. 6 января — праздником Крещенья. Вы уже заметили, что религиозные и народные традиции перемешаны, а мы

в 1917-м жестко разубрали и взаимно всели свои советские праздники, которым уже мало радуемся и устали отмечать. А вот предки к своим праздникам готовились тщательно, передавали традиции от поколения поколению. Какие же были традиции в зимних народных праздниках? Конечно же, первая — коллективная трапеза. 25 декабря, 1 января, 6 января называются сочельниками (или же кутейники), а значит, что люди в эти дни ели сочно, много, в каждом доме делали кутью, т. е. кашу с сухофруктами или изюмом, считалось, чем больше съешь в эти дни, тем больше к тебе вернется урожай, или чем больше в святочные недели подаришь нищим, тем больше добра прибавит в дом. Была традиция особо поздравлять детей с Рождеством Христовым, готовились заранее, делали игрушки,

к, в Рождество выставляли к забору деревянные, трипичные игрушки, дети же не хватили их без разрешения — хозяин водил, поздравлял и дарил каждому игрушку.

Самая главная традиция

Колядок — славления. Вечерами группы людей (в основном молодежь) ходили из дома в дом — колядовать, через песни восхвалять хозяев, которые их благодарили питьем, лакомством (орехи, шаньги, пироги и т. д.). Колядок (песен) знали очень много, были тактичны и своим балагурством. Нельзя врваться в дом без стука, надо попросить разрешения у хозяев. Все ряженые, традиционной была «перевёрнутость» в одежде: мужчины рядились женщинами и наоборот, полушубки обязательно вывернуты, а некоторые рядились в животных — козла, медведя, собаку или птицу.

Заигрывая, шутки, песни в эти праздничные дни были во всех домах, а в некоторых устраивались вечерки, где молодежь играла с поцелуями, танцевала, присматривалась

друг к другу.

25 декабря, 1 января, 6 января — ночи на эти числа самые благоприятные для гаданий, а их на Руси знали великое множество, поинтересуйтесь у людей старшего возраста, вероятно, хоть несколько да каждый скажет. Погадайте, и пусть вам повезет!

Только немного поведала я о мудрости народных традиций, но каждый может самостоятельно ознакомиться с ними через книги, общения с бабушками и дедушками, покрутившись собирать эти знания, передавать детям. Помните народное поверье? Родился ребенок — загорается новая звезда, уходит из жизни человек — падает звезда с неба. Мы как связующее звено между прошлым и будущим, чем больше добра передадим детям, тем светлее будет мир вокруг.

...Посмотрите, пожалуйста, друг на друга в автобусе, на работе, особенно в магазине — какие у многих недобрые, мрачные лица. Будем же по-немногу менять свои закопченные привычки, учиться радоваться...

О Масленице, Пасхе и других народных праздниках мы расскажем позже. С наступающим всех вас Новым годом!

И. МАСАЛКИНА,
заведующая РОМЦем
отдела культуры райисполкома.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

— По прогнозам астрологов Россию ждет время расцвета, которое продлится примерно 2,5 тысячи лет. А предыдущий равновеликий отрезок времени — период Рыб — был ознаменован рождением великих людей — Будды, Магомета, Христа, оказавших максимальное воздействие на всю эпоху. П. Глоба предсказывает, что в 1999 году придет Мессия, который родится в России, и даст новой эпохе — эпохе Водолея, свое мировоззрение, другой тип религии. И не далее, как через сто лет весь мир будет стремиться изу-

данности, действия, повороты, революции, перемены в мышлении. И общество Водолея будет необычным обществом, обществом свободы. Водолей вообще стремится к свободе. Его символ — молния, удар молнии, который невозможно ни предсказать, ни куда-то направить. Сейчас Водолей только краешком нас задевает, и мы видим очень быстро меняющуюся обстановку.

Такие качества русского народа, как любовь к новизне, изобретательству в эпоху Водолея будут необыкновенно ценны. Люди смогут бы-

отзываются в следующей жизни, и если их накапливается много, то за короткий период безотносительного времени данная сущность должна претерпеть столько же смертей. Поэтому некоторые умирают близко от своего рождения. Таким образом Карма восстанавливается, и человек может развиваться дальше.

— Тимур, давайте вернемся к звездам. Вот заметка в «Московской правде». В ней говорится, что сейчас готовится к печати нечто оригинальное — энергетическая карта Москвы, разрабо-

нием, определил наиболее благоприятное на Земном шаре для американского президента и неблагоприятное для руководителя нашей страны место встречи. Поэтому Рейган заранее знал о результатах переговоров.

— До сих пор в нашей прессе по этому поводу отпускаясь только шутки, что, мол, жена Рейгана пользуется советами астрологов, да и сам Рейган прислушивается к ним...

— Но мы в состоянии аргументировать все это: разработать карты и по ним доказать, почему

ОКНО В ПРИРОДУ



Нахохлялся.

Фото В. Люкшина.

ЧТО НАМ ГОТОВИТ ВОДОЛЕЙ?

чать славянские языки, чтобы овладеть тем новым, что обогатит все человечество.

— А что астрология нам предсказывает на ближайшие годы?

— Предполагается, что впереди нас ждет период катаклизмов, которые будут длиться до 2003 года. Причем Россия, страна Водолея, изменится сильнее других и перемены претерпит наиболее резкие и глубокие. Это будет как шокотерапия. После политических передряг возможно обострение с окружающей средой, нарастание экологических катастроф. Очень сильно испортится среда обитания, продукты питания, вода, воздух. Все это уравнивается только после 2003 года. Возможны также различные геологические процессы — сильные землетрясения, наводнения.

Это связано еще и с тем, что в новую формацию переходит не только все человечество, но и вся Земля. Она тоже перестраивается, причем приводит свои перемены с большим «вредом» для человека, который все портит и ничего не дает природе. По некоторым данным в этот период может погибнуть до трети человечества. Но у тех, кто доживет до 2003 года, будет все хорошо. В нашей стране начнется неуклонный прогресс, и мы сможем занять примерно такое же положение в мире, как сейчас японцы.

— Значит, направление, в котором мы сейчас идем, правильное? Я имею в виду экономическую, политическую ситуацию.

— Мне кажется, мы не идем, а стремительно падаем вниз. У нас ломается все, что может ломаться. И мы можем дойти до такого момента, когда уже не на чем будет стоять. И вот в этой каше, в этом вареве, появится тот новый, необычный росток, который будет соответствовать эпохе Водолея. А Водолей — это всякие неопре-

деленности, действия, повороты, революции, перемены в мышлении. И общество Водолея будет необычным обществом, обществом свободы. Водолей вообще стремится к свободе. Его символ — молния, удар молнии, который невозможно ни предсказать, ни куда-то направить. Сейчас Водолей только краешком нас задевает, и мы видим очень быстро меняющуюся обстановку.

— То есть, порекомендовать посоветовать что-то нашим политикам?

— Не только. Сегодня на планете формируется новый тип людей, новая раса, которая будет обладать неизвестными нам способностями — оккультными. Предполагается, что это произойдет на генетической базе славянства, может быть, южного. Немаловажную роль в этом сыграет трагедия Чернобыля. Я знаю, что это будет звучать человеконенавистнически, но повышенный фон радиации ведет к генетическим изменениям, к тому, что все большее количество людей будет рождаться с необычными способностями, с необычной системой защиты. И нам нужно развить у людей сильное астрологическое мышление, объяснить им, что человек рождается не один раз, и тип смерти, и тип жизни, и то, какие у него дети, и многие другие вещи зависят от того, какая у него была предыдущая жизнь. Поэтому, например, если ребенок умирает в детстве, то для астрологов это имеет определенное значение.

— Что это значит?

— Дело в том, что когда люди убивают друг друга, то в следующей жизни может воплотиться даже в данный тип смерти. То есть человек получает то, что он дал раньше. Это закон Кармы, и он действует на 100 процентов. Эти направленные убийства (войны не в счет) тяжело

танная Глобой, что столица в ней рассматривается с астрологической точки зрения. Город разбит на секторы, берущие начало у стен Кремля. Считается, что башни ориентированы на знаки Зодиака. В карте даются подробная характеристика каждого из секторов и рекомендации по расселению людей — в зависимости от типа человека. Так?

— Да. Москва — один из немногих городов на Земле, которые застраивались с сохранением двенадцатеричной зодиакальной структуры. Каждый регион города имеет свой луч, свою определенную зону, свой знак Зодиака, причем, название улиц, предпринятых в каждом луче тоже соответствует определенному знаку Зодиака.

— Ленинград тоже строился с ориентацией на знаки Зодиака?

— Там другой принцип. Ленинград был задуман как парадный город, там все более квадратное, прямолинейное, но квадраты тоже делятся по знакам Зодиака. Вообще, надо сказать, что у Ленинграда — большое будущее. Он будет набирать и популярность, и энергию. Должен очень измениться и Новгород. У этих городов удивительная судьба.

— Как западные астрологи относятся к вашим прогнозам?

С нами завязывают отношения астрологи США, Китая, Японии. Но сами они свои секреты не раскрывают, боясь конкуренции и падения уровня прибыли. В Японии, например, астролог, консультируя какую-нибудь сделку, может получить до 15 процентов прибыли. Но если она прогорит, он сам возмещает убытки. Хотя опытные, профессиональные астрологи оштрафованы редко. Например, когда Горбачев встречался в Рейкьявике с Рейганом, астролог Рейгана пользовался проходившим тогда затме-

именно в Рейкьявике проходила встреча, и что она сулила обоим политическим деятелям, главам государств.

И все-таки нам было бы интереснее получить знания не западные, поскольку они сами приобретены на Востоке, а непосредственно из Китая и Индии. Еще лучше было бы «закопаться» в школу Персии, откуда берет свои корни учение Глобы. Но, к сожалению, она сохранила мало первоисточников. Да и представители религии Зороастризма остались считанные тысячи. Вот бы с великим удовольствием взяли бы сейчас в контакт с кем-то из них.

Зороастрийская религия невероятна близка нашей стране. Есть предположения, и очень серьезные, что основатель ее, пророк Зороастр, или Зоратустра, родился в России, на Южном Урале и уже оттуда пошел в Персию, что раньше там существовало очень густое информированное государство, которое в преданиях индусов осталось под названием страны Хагватов. Во время раскопок на Южном Урале сейчас находят города с огромными зданиями, и историки не могут определить, для чего были нужны такие грандиозные постройки. Это уже археологические ценности мирового масштаба. Я думаю, очень скоро ученые определят, что на территории России, особенно Урала, являющегося хребтом человеческой цивилизации существовала весьма любопытная народность.

...Обо всем этом и о многом другом мы расскажем в книгах на которые уже поступило немало заявок из Англии, ФРГ, США. Первая книга Павла Глобы скоро появится и на прилавках наших магазинов.

С Тимуром СВЕРДЛОВЫМ беседовал Анатолий СКАЧКО, кандидат философских наук. «Аномалия».

Не «войнушка», а народные игры

Коллектив дetsада «Василька» совхоза имени XXV съезда КПСС работает по теме «Углубление знаний работников и детей дошкольного возраста по возрождению самобытной культуры русского народа». Это большой труд, но все воспитатели взялись за реализацию с энтузиазмом. Прежде всего, позаботились об оформлении групповых комнат, родительских уголков. Использованы здесь элементы украшения русских платков, вышивки. Создан фольклорный ансамбль из детей старшей группы под руководством музыкального работника Татьяны Викторовны Черниченко. За три месяца много разучено с детьми игр, которыми увлекались наши бабушки, бабушки.

Большое внимание уделяется и народной педагогике в воспитании детей. В конце ноября провели педагогический семинар в форме деловой игры, каждый воспитатель высказывал свою точку зрения, выслушал внимательно товарища. Рассказывали, как обучают детей играм, в какое время удобнее играть и, самое главное, отметили, что ребяташки во время прогулок играют уже не только в «Войнушку», но и в народные игры.

Большой интерес дети и воспитатели проявляют к старинным ремеслам, но здесь проблема из-за материалов, цветных ниток, а в деньгах совхоз никогда не отказывает.

Наш дetsад в районе самый крупный — детей 230, коллектив 52 человека. По 20 лет работают заведующая Римма Петровна Журавлева, методист Нелля Степановна Табачникова, воспитатели

Надежда Петровна Чемезова, Надежда Григорьевна Чемезова, Любовь Александровна Пермякова, и никого нет из воспитателей со стажем меньше 5 лет. Коллектив очень внимательный, видно, что действительно все болеет за будущее детей. Хорошие, чуткие медработники Вера Александровна Терюшкова и Татьяна Ивановна Кокорина, бдительно следят за состоянием здоровья каждого ребенка.

Посмотрела я в группах дetsада — диву даешься, сколько выдумки, мастерства приложено со стороны воспитателей, каждая хочет показать свое творчество, и трудно определить, кто лучше оформил свою группу.

В прошлом году на базе дetsада было проведено занятие районного творческого объединения по воспитанию детей. И для себя в «Васильке» готовятся семинары, силами воспитателей-методистов Анны Григорьевны Баранниковой, Любови Михайловны Масленниковой.

Воспитатели активно занимаются и общественной работой: членами совета трудового коллектива совхоза являются В. А. Бурухина, Л. А. Пермякова, членом профкома совхоза — Т. М. Фролова, депутаты Новосетского сельсовета — С. В. Толмачева, Л. А. Пермякова, председатель женсовета И. М. Максимова, в родительском комитете школы — Л. А. Пермякова.

Одним словом, дети новосетцев в надежных руках.

М. ЗАВЬЯЛОВА,
наш внештатный корреспондент.
с. Новосетское

Редактор С. ТРОФИМОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Заказ 3999. Тираж 8051.